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令和５年 第５回定例教育委員会会議録 

               

１．開 催 日 時   令和５年５月２４日（水） 

午後２時５５分～午後３時４５分 

 

 

２．開 催 場 所   柏原市教育委員会 会議室 

 

 

３．出席した委員   教 育 長 職 務 代 理   田 中 保 和 

            委        員   近 藤 温 子 

            委        員   西 村 弥 生 子 

            委        員   太 田 貴 之 

 

 

４．出席した職員   教 育 部 長   桐 藤 英 樹 

教 育 監   中 平 好 美 

公 民 館 長   稲 山 佳 史 

ス ポ ー ツ 推 進 課   礒 部 賢 二 

教 育 総 務 課 長   栗 田 聖 子 

社 会 教 育 課 長   植 田 圭 祐 

文 化 財 課 長   松 田 佳 世 

図 書 館 長   石 原  悟 

学 務 課 長   北 野 典 子 

学 務 課 参 事   山 口 知 彦 

事 務局教育総務課   塩 谷 行 由 

 

 

５．議 事 案 件 

議案第２０号  柏原市社会教育委員の委嘱について  

議案第２１号  柏原市立歴史資料館等運営協議会委員の委嘱について  

議案第２２号  柏原市公民館運営審議会委員の委嘱について  

議案第２３号  柏原市図書館協議会委員の任命について  

議案第２４号  令和５年度就学援助について  

 

 

６．報 告 事 項 
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７．会議録の承認及び会議の要旨 

田中教育長職務代理：定刻より少し早いですが、お揃いでございますので、令和５年第５

回定例教育委員会会議を開会します。本日は教育長が欠席のため、私が進行を務めます。

よろしくお願いします。本日の会議録署名委員は、太田委員にお願いいたします。次に、

事前に送付させていただいております会議録につきまして、ご意見等ございませんか。 

委員全員：なし。 

田中教育長職務代理：それでは、会議録は承認することにいたします。本日の議事に入っ

てまいります。本日の議事案件は５件です。どうぞよろしくお願いいたします。それで

は、議案の審議に入ってまいります。議案第２０号について、社会教育課植田課長より

説明をお願いします。 

植田課長：議案第２０号柏原市社会教育委員の委嘱について説明させていだだきます。柏

原市社会教育委員を社会教育法第１５条第２項の規定により２名委嘱するものです。委

嘱期間が令和６年３月３１日までであった委員のうち、１名は小学校長会において校長

が交代されたことによるもの、１名はＰＴＡ協議会の会長が交代されたことによるもの

です。委嘱期間につきましては令和５年４月１日から前任者の残任期間となる令和６年

３月３１日までとなります。ご審議いただきますようお願いいたします。 

田中教育長職務代理：ご質問、ご意見等ございましたらお願いいたします。 

委員全員：なし。 

田中教育長職務代理：ないようでございますので、議案第２０号柏原市社会教育委員の委

嘱について、原案どおり承認してよろしいでしょうか。 

委員全員：異議なし。 

田中教育長職務代理：それでは、議案第２０号柏原市社会教育委員の委嘱については、原

案どおり承認することにいたします。次に、議案第２１号について、文化財課松田課長

より説明をお願いします。 

松田課長：議案第２１号柏原市立歴史資料館等運営協議会委員の委嘱について、文化財課

よりご説明申し上げます。令和４年４月１日に委嘱した委員のうち、１名について所属

団体において異動がありましたので、柏原市立歴史資料館等運営協議会規則第３条及び

第４条の規定に基づき、名簿のとおり委嘱するものです。委嘱期間につきましては令和

５年４月１日から前任者の残任期間となる令和６年３月３１日までとなります。ご審議

いただきますようお願いいたします。 

田中教育長職務代理：ご質問、ご意見等ございましたらお願いいたします。 

委員全員：なし。 

田中教育長職務代理：ないようでございますので、議案第２１号柏原市立歴史資料館等運

営協議会委員の委嘱について、原案どおり承認してよろしいでしょうか。 

委員全員：異議なし。 

田中教育長職務代理：それでは、議案第２１号柏原市立歴史資料館等運営協議会委員の委

嘱については、原案どおり承認することにいたします。次に、議案第２２号について、

公民館稲山次長より説明をお願いします。 
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稲山次長：議案第２２号柏原市公民館運営審議会委員の委嘱についてご説明いたします。

柏原市公民館運営審議会委員について、社会教育法第３０条及び柏原市公民館運営審議

会条例第３条の規定により、名簿にあります１２名に委嘱するものです。委嘱期間は令

和５年４月１日から令和７年３月３１日までの２年間です。ご審議いただきますようお

願いいたします。 

田中教育長職務代理：ご質問、ご意見等ございましたらお願いいたします。 

委員全員：なし。 

田中教育長職務代理：ないようでございますので、議案第２２号柏原市公民館運営審議会

委員の委嘱について、原案どおり承認してよろしいでしょうか。 

委員全員：異議なし。 

田中教育長職務代理：それでは、議案第２２号柏原市公民館運営審議会委員の委嘱につい

ては、原案どおり承認することにいたします。次に、議案第２３号について、図書館石

原館長より説明をお願いします。 

石原館長：議案第２３号柏原市図書館協議会委員の任命についてご説明いたします。柏原

市図書館協議会委員について、図書館法第１５条及び柏原市図書館協議会条例第３条の

規定により、名簿にあります１０名を任命するものです。委員の任期は令和５年４月１

日から令和７年３月３１日までの２年間です。ご審議いただきますようお願いいたしま

す。 

田中教育長職務代理：ご質問、ご意見等ございましたらお願いいたします。 

委員全員：なし。 

田中教育長職務代理：ないようでございますので、議案第２３号柏原市図書館協議会委員

の任命について、原案どおり承認してよろしいでしょうか。 

委員全員：異議なし。 

田中教育長職務代理：それでは、議案第２３号柏原市図書館協議会委員の任命については、

原案どおり承認することにいたします。次に、議案第２４号について、学務課山口参事

より説明をお願いします。 

山口参事：議案第２４号令和５年度就学援助についてご説明させていただきます。まず１

１ページをお開きください。就学援助の認定基準額、標準的な４人世帯で例示しており

ます。借家と持家で金額が異なりますが、借家は２，６７１，７６３円、持家は２，２

９５，９３０円となっております。令和５年度は、基準となる生活保護額が前年から大

きな変更がございませんでしたので、令和４年度と同基準で実施させていただきたいと

思います。年度別の推移は１２ページ、別紙１に記載しています。 

戻りまして１１ページ、２番、就学援助支給額の内訳となっています。国の要保護児

童生徒援助費補助金を参考にしており、国の支給単価引き上げに合わせ、小学校入学準

備金及び中学校入学準備金を令和４年度からそれぞれ３，０００円引き上げています。

その他の支給額は令和４年度と同額で支給いたしたいと思います。 

３番、中学校夜間学級就学援助については、１６ページの７番、令和４年度中学夜間

学級就学奨励費に記載のとおりの支給額を、八尾市立八尾中学校の夜間学級に通学され
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ている方１人に支給いたしました。 

戻りまして、１３ページの別紙２に各費目ごとの支給額の推移を記載しております。 

次に１４ページをご覧ください。認定数及び支給総額の推移となっています。児童生

徒数の減少にともないまして、年々申請数は減少傾向となっております。今年度の当初

受付を５月１２日までいたしましたが、学校申請分をのぞいて２７５世帯の申請があり

ました。以上で令和５年度の就学援助の説明を終わります。よろしくご審議賜りますよ

うお願い申し上げます。 

田中教育長職務代理：ご質問、ご意見等ございましたらお願いいたします。 

近藤委員：小中学校共、入学準備金が３，０００円引き上げられて、ありがたいことだと

思っています。給食費が出ていますが、去年給食費が無料になったことがありましたよ

ね。そのような時には就学援助上の取り扱いはどのようになりますか。 

山口参事：給食費無償化に際しましては、就学援助でも援助金額はございません。 

太田委員：修学旅行費に６０，９１０円とありますが、算定基準はありますか。 

山口参事：国で定められた基準をそのまま使っているかたちとなり、市独自の上乗せはご

ざいません。近隣市の状況等につきましては今後調査してまいります。 

西村委員：申請数については年々減っているような状況でしょうか。 

山口参事：全体的な申請数は毎年減っております。 

太田委員：申請数ではなく、申請割合が減っているかたちですか。 

山口参事：数も割合も減ってきている状況です。 

田中教育長職務代理：令和４年度の状況と令和５年度の状況では大きく数が減っているよ

うに思いますが、どのような理由が考えられますか。 

山口参事：申請者数の減もありますが、基準を変えていないにも関わらず認定率が下がっ

ていますことから、認定基準を上回る世帯が多くなっていることも関係するかと思いま

す。 

太田委員：就学援助が減って生活保護が増えたという可能性はありますか。 

山口参事：生活保護世帯数の情報をはっきりと掴めていないためお答えすることができま

せん。 

中平教育監：２年程前、議会からも質問があり、当時調査いたしましたが、申請者が生活

保護に流れているということはございませんでした。当時は、全体的な少子化というこ

とが一番大きな原因ではないかと考えておりました。 

田中教育長職務代理：他にご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

委員全員：なし。 

田中教育長職務代理：ないようでございますので、議案第２４号令和５年度就学援助につ

いて、原案どおり承認してよろしいでしょうか。 

委員全員：異議なし。 

田中教育長職務代理：それでは、議案第２４号令和５年度就学援助については、原案どお

り承認することにいたします。本日の議事案件は以上です。 
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（スポーツ推進課より「サンヒルプールについて」「恩智川多目的遊水地上面整備につい

て」、学務課より「教職員人事について」それぞれ報告） 

 

 

以上で第５回定例教育委員会会議を閉会いたします。 

 

 

 

本教育委員会会議の議事の経過に相違ないことを証するためにここに署名する。 

 

 

   令和  年  月  日 

 

                柏原市教育委員 

 

 

 


